

Совет
Нижнеомского района
(шестая сессия первого созыва)

РЕШЕНИЕ

от 18 июня 2025 года

№ 49

с. Нижняя Омка

О деятельности учреждений культуры Нижнеомского района по профилактике правонарушений и безнадзорности среди детей и подростков.

Заслушав информацию Андриющенко Светланы Васильевны, председателя Комитета по культуре, о деятельности учреждений культуры Нижнеомского района по профилактике правонарушений и безнадзорности среди детей и подростков, Совет Нижнеомского района Омской области

РЕШИЛ:

1. Информацию принять к сведению (прилагается).
2. Обнародовать настоящее решение.

Глава Нижнеомского
муниципального района

А.М. Стадников

Деятельность учреждений культуры Нижнеомского района по профилактике правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних подростков направлена на создание условий для доступа подрастающего поколения к культурным ценностям для их гармоничного духовного развития и отвлечения от социально-негативных явлений.

Так как досуг является полем свободной деятельности и не имеет строгих рамок, результат его воздействия на молодежную аудиторию может быть более продуктивен, чем в иных сферах деятельности.

Организовывая все мероприятия, мы заботимся о том, чтобы они были творческими, неповторимыми, безопасными, чтобы детям было хорошо, интересно чтобы мероприятия объединяли детей и взрослых в единый коллектив.

Во всех учреждениях культуры, для трудных подростков, проводятся различные культурно-массовые мероприятия, развивающие игры, психологические тесты, обмен мнениями на определенную тему, профилактические беседы и лекции по профилактике социально-негативных явлений, анкетирование, тренинги, интерактивные мероприятия и профилактические акции. Также проводятся кружки по декоративно прикладному творчеству, что способствует развитию личности и творческому воображению.

Для таких детей проводятся хореографические занятия. Хореография развивает как физические, так и умственные способности, способствует дисциплинированности и трудолюбию. В 2024 году в работу с хореографами в ЦКД была направлена ученица 10 класса 1 райцентровской школы (Вандышева Лиза).

Кроме того, учреждения культуры привлекают несовершеннолетних, на всех видах профилактического учета, в том числе находящихся в социально опасном положении, принимать участия в различных концертах посвященных международным праздникам, в мероприятиях патриотической направленности, например:

- митинги ко Дню победы;
- акции «Блокадный хлеб»;
- акция ко дню Флага России;

Также дети приняли участие в конкурсах:

- районном фестивале «Сияние России», фестиваль «Созвездие детских улыбок»
- межпоселенческом фестивале – конкурсе «Хортицкая звездочка».

Это важно для ребенка, который находится в социально-опасном положении. Приобретение знаний, умений, навыков необходимых в дальнейшей жизни. Ребята становятся дисциплинированные, организованные, ответственные.

На основе списков предоставляемых комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится адресная работа с несовершеннолетними, находящимися в

социально опасном положении. На сегодняшний день в работе 14 детей: 9- Нижнеомское поселение, 3-Хортицкое, 1-Соловецкое, 1-Старомалиновское поселение. Из них 5 детей находятся в Шуховском учреждении открытого типа, 2 ребенка - Петропавловская адаптивная школа- интернат, 6 детей стоят на внутришкольном контроле и учете. 1 ребенок 17 лет не занят учебно-трудовой деятельностью .

Летние каникулы составляют значительную часть свободного времени детей. Этот период как нельзя более благоприятен для развития их творческого потенциала.

В 2025 году, в летний период постановлением КДН при правительстве Омской области решено провести профильную смену «Сила России» для детей состоящих на учете в ПДН ОМВД. В Нижнеомском районе такая смена пройдет с 16 по 21 июня. Специалисты культуры принимают участие в этом проекте, мы проводим три мероприятия в библиотеке, музеи имени Меньшикова и в кинотеатре Родина.

Завтра 9 детей посетят кинотеатр и посмотрят фильм «Артек сквозь столетия».

Подводя итог, можно сказать, что есть положительные результаты при работе учреждений культуры с такими детьми. Повышение самооценки и статуса в глазах сверстников, педагогов и родителей. Это важно для ребенка который находится в трудной жизненной ситуации.